

# 衢州“歌神”初中音乐老师 带着农村娃拿下一等奖

不愿因胖再错过,新的一年,她期待爱情和更大的舞台



本报记者 盛伟

寒假已近,阳光正好。衢州江山市石门初级中学音乐教室里飘出美妙的女声:“远处蔚蓝天空下/涌动着金色的麦浪……”

“周斯霁老师又在给自己设计舞台表演了,真好听。”路过的师生交口称赞。

33岁的音乐女教师周斯霁被师生们誉为“歌神”和“中华小曲库”,酷爱唱歌的她甚至会在夏夜的公园独自唱歌4小时。

“周老师教学很认真,歌也唱得好。也许因为有点胖,她才错过了更大的舞台。”同事周西凤老师说。

“我确实有点胖,也确实曾因此错过爱情和音乐发展机会,但我希望遇见爱情,站上更大的舞台。”周斯霁笑着说。

## 跳到凳上当指挥,她将农村中学乐队带到第一

暂缺爱情滋润、又断了选秀梦想的周斯霁一直潜心音乐教学,“只有远离人群,才能找回我自己。”周斯霁很喜欢这句歌词,因为很符合她的心境。

江山市石门初级中学的生源绝大部分来自农村。相比于城里的孩子,这里的学生几乎没有音乐基础,“读书已经很辛苦了,音乐课是让孩子们快乐的,我要把快乐带给孩子。”这是周斯霁的教学理念。

周斯霁带着孩子们跳“螃蟹舞”,带着孩子们拍抖音视频,领着孩子们尝试多元多风格的歌曲……

“我很喜欢和周老师一起玩。”初一学生林建豪说。

去年10月,学校组织乐队参赛江山市中小学器乐比赛,石门初中参赛的是口风琴、沙锤、响铃齐奏的《巡逻兵变奏曲》,整个节目编排由周斯霁主要操刀和参与指挥。农村孩子音乐底子薄,为了教好孩子们,周斯霁跳到凳子上当指挥,“我也被称为江山第一个跳到凳子上当指挥的老师。”

2020年11月6日,比赛开始。周斯霁穿上燕尾服夸张地指挥着,台下掌声一片,笑声一片。最终,周斯霁带领这群农村孩子获得了一等奖。

“农村中学能拿器乐一等奖不容易,周老师舞台感很强,她是个好的舞台剧演员。”当地的一位音乐老师称。

## 连年发胖重了70斤,她错过爱情和更大的舞台

1988年,周斯霁出生在江山城区。从小就是江山校园里的好声音,她一直是班上的文艺骨干。

在周斯霁的记忆里,她“似乎没有瘦过”,但一直是那种健康的微胖女孩。2006年,周斯霁考入湖州师范学院音乐系主攻声乐专业。那时候的周斯霁,身高1米70、体重130斤。拥有好声音的周斯霁收获着丰收的喜悦:她多次代表学校参加文艺汇演,几次加冕“校园十佳歌手”。

她也收获了校园内甜美爱情:一个会唱BEYOND乐队歌曲的帅气男生和她相爱着。

2010年,大学毕业后的周斯霁,成了江山石门初级中学的音乐教师。但因为距离,周斯霁舍下了校园爱情。

参加工作后,周斯霁身体连年发胖,体重增加到200多

斤——周斯霁认为,自己发胖的根源是年幼时摔伤被滥用了激素。

因为体型特殊,路人常常会多瞅她两眼,不懂事的学生也会背后嘻嘻哈哈地议论她的体型,“我能理解他们,他们没有恶意,我不怪他们。”

之后,周斯霁也谈了几次恋爱,但都无疾而终,“我宁愿相信是性格的原因,不是因为我胖。”

周斯霁多次参加江山的各类音乐比赛都获奖了。她在江山唱歌的名气渐渐大起来,有人推荐周斯霁去参加歌唱选秀。周斯霁都这样拒绝:“实力不够,不敢去。”

“其实,她考虑过身材因素,只是她不愿意面对。”好友周西凤说。

## 夏夜公园里独唱4小时,感觉整个城市都在听她唱歌

没勇气去参加选秀,但周斯霁一直在欢乐地唱着歌。

几年前,周斯霁和几个爱乐者组合起了江山市首个阿卡贝拉不插电演唱组合,周斯霁任主唱,这支乐队至今活跃在江山的各个演出现场。

每年暑假,周斯霁都会拖着一个拉杆音响,在江山市区的江滨公园里唱歌,从晚上6点一直唱到晚上10点,“吹着风,唱着歌,听着观众的掌声,我感觉整个城市都在听我唱歌。”周斯霁说。

周斯霁一直想开阔眼界提高演唱水平,她崇拜的偶像是

台湾歌手陈绮贞和五月天组合。这些年,只要陈绮贞在长三角的城市演出,周斯霁都会去看演唱会,也会在现场大声地合唱,“总想让偶像听见我的声音,更想跑到舞台上与她合唱。”

“我骨子里是喜欢音乐的,有时候做梦都能梦到中国好声音的舞台,让自己的声音从顶级音响里流出;我也渴望一份责任感能包容我的爱情婚姻,真希望不是梦。”周斯霁说。

石门中学校长叶林芳这样评价:“周老师是一个很纯粹的人,一个业务功底扎实的音乐老师。她心里有一个自己想要的舞台,她渴望被看见。”

### 浙江元通建设股份有限公司第二次债权人会议通知

兹定于2021年1月29日下午14时在海盐县人民法院大法庭召开浙江元通建设股份有限公司第二次债权人会议,就《破产重整计划草案》等事项进行表决,请债权人准时参加。每位债权人仅可派一人出席会议,参会时应提供行程码、绿码并全程佩戴口罩。会议前14天内到过疫情中高风险地区的人,还应提供会议召开前3日内的核酸检测报告。

特此通知。

浙江元通建设股份有限公司破产管理人

### 知名装饰

**伟杰装饰**

先装后付 品质保证 个性半包 精装全包  
真材实料 一线品牌 卓越设计 优质施工  
厨卫翻新 整屋刷新 家装别墅 商铺办公  
50m²精装3万元起 80m²精装6万元起  
专业设计施工16年 15306599028

### 仓库厂房

出售德清土地厂房13757283838

### 营业房

钱江新城旺铺出租13588787010

### 招标公告

杭州博实招标代理有限公司将对杭州市西湖区珊瑚沙家园15、20幢底商西1号商铺进行招租,建筑面积174.9m²,欢迎国内合格的投标人前来投标,报名时间:2021年1月11日-1月19日,联系电话:56928685,具体内容也可至浙江政府采购网(https://zfcg.czt.zj.gov.cn)“其他非政府采购公告”栏目处查询。

### 公告

兹通知杭州公交车公司员工冯顺良于本公告见报七日内到公司人力资源科报到,逾期后果自负。

盈纳(杭州)网络技术有限公司减资公告  
经本公司董事会决定:本公司投资总额从30000万美元减至600万美元,注册资本从10000万美元减至300万美元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

公告浙江鸿泽建设有限公司将其钢结构工程专业承包二级资质分立至杭州鸿傲建设有限公司,分立前浙江鸿泽建设有限公司的债权债务仍由浙江鸿泽建设有限公司承担,杭州鸿傲建设有限公司的债权债务仍由杭州鸿傲建设有限公司承担。特此公告。

### 承接业务

专业出书,一本起印13805787865

### 遗失

杭州九方汽车租赁有限公司遗失杭州市拱墅区市场监督管理局2017年02月06日核发的营业执照(副本)统一社会信用代码为913301057682101442声明作废。

杭州四季青精品童装市场有限公司收款收据,号码00025590声明作废(或特此声明)。

杭州松南家电维修有限公司遗失法人章一枚。现登报声明作废。特此声明。

杭州四季青面料市场一区1221、1255号摊位余积印遗失押金发票壹万元,声明作废。

杭州宏南电器配件有限公司遗失财务章,法人章各一枚。现登报旧章声明作废,特此声明。

杭州莲系优格健康管理有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

杭州市滨江区景富百货商店遗失公章一枚,特此声明。

杭州博邑网络科技有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

分类广告 热线:0571-85310536 85311120 微信:13957109893 QQ:59997182